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У католичкој цркви

Прошле године Темишвар је био престоница европске културе                                                           Украсне скулптуре

Светско признање за најкавалитетније вино стечено у Паризу

У овим бурадима зри вино, а употребљавају
се максимално три године

Излагање Јона Ороса побудило је пажњу присутних

Андреја Трезак одржала је занимљиво слово о Винарији Рекаш

.Гости и домаћини пред централним градским парком

Сусрет председника УВПС Љубомира Драгањца са директором
темишварске Опере Кристианом Рудиком

Поглед на главни трг Темишвара са терасе Опере

елегације Удружења војних пензионера Новог Сада (Градски
одбор) и Националне асоцијације војних кадрова у резерви и у
повлачењу Темишвара (Филијала) сусреле су се у том румунском

граду како би обележиле десет година сарадње. Том догађају прису-
ствовао је и председник УВПС Љубомир Драгањац.

Како је дошло до сарадње? Наиме, на састанку представника цен-
трала ових организација одржаном 2013. године у Букурешту договоре-
но је да се отпочне са сарадњом на локалном нивоу, тамо где постоје
услови. Најпре је иницирана сарадња између војнопензионерских орга-
низација Турну Северина и Зајечара. Њима су се нешто касније придру-
жиле асоцијације из Крајове (Румунија) и Видина (Бугарска).

Први корак у сарадњи темишварске и новосадске организације учи-
нио је генерал-мајор у пензији Василе Паул, који је 24. марта 2014. годи-
не учествовао на међународном скупу посвећеном стогодишњици од
почетка Првог светског рата, у организацији Клуба генерала и адмира-
ла Србије. Намера му је била да се сусретне са генералом Љубомиром
Драгањцем, али је председник УВПС тада био одсутан. Разговарао је са
потписником овог текста и добио све потребне информације, како би се
разменом писаних докумената и усменим договорима отпочело са
сарадњом.

Десет година успешне сарадње отпочело је управо у румунском делу
Баната, где су четири учесника у разговорима, Љубомир Драгањац,
председник УВПС, Јон Орос, потпредседник Филијале Темишвар, Мило-
рад Орељ, председник ГрО УВПС Нови Сад и Василе Паул, први пот-
председник Филијале, бираним речима, веома аналитично,
размотрилису пређени пут и упутили поруке како наставити сарадњу.
Чуло се много тога о традиционалном пријатељству два народа и две
војске, о развијању партнерства и другарства, о култури сећања, раз-
мени искустава... Све у свему било је часно, достојанствено, дирљиво,
поносито и стамено.

У оквиру утврђеног програма и континуитета у посетама културно-
историјским знаменитостима, домаћини и гости су боравили у католич-
кој цркви, која је реновирана пуне три године и заблистала пуним сјајем.
Тамо им је приређен и мини-концерт на оргуљама. 

Уследила је посета темишварској Опери. Та зграда је у историју Руму-
није и Европе уписана по томе што су са њене терасе упаљене искре
румунске револуције из 1989. године. Реч је о националном театру,

немачком и мађарском театру,
који има и секцију на српском
језику. У тој згради је и опера, а
и балет. Са те терасе су крену-
ли повици револуционара
,,Доле Чаушеску, доле комуни-
зам“, затим ,,Армија је са
нама“ и други. Госте из Србије
дочекао је лично директор
Кристиан Рудик, некадашњи
првак балета. У згради је про-
фесионално ангажовано више
од 600 глумаца и глумица,
балетана и балерина, музича-
ра и музичарки и људи других
занимања. Унутрашњост згра-
де, боље речено главна сцена,
урађена је по принципу бео-
градског Драмског позоришта,
али нешто мањих габарита.
Може да прими 722 гледала-
ца. Под сводовима тог здања
месечно се изведе осам до
десет представа. 

На двадесетак километара од Темишвара у варошици Рекаш прости-
ре се плантажа винограда од 1.200 хектара. Реч је о највећој компани-
ји у Румунији, где су први засади племените лозе никли 1447. године.
Према речима тамошњег водича Андреје Трезак у Рекашу се гаји 22
врсте грожђа, а на флашама се лепи чак 64 етикете, што је резултат
мешања различитих вина. Годишње се вином напуни тридесет милио-
на флаша, а 21 милион се извози у 25 земаља света. Познато је да је
на трпези енглеске краљице Елизабете Друге редовно била флаша
вина из Рекаша. На светској смотри вина, пре неколико година у Пари-
зу, победничко је било управо из те румунске винарије. Гостима је при-
ређена и дегустација десетак најквалитетнијих вина.

Осим потпредседника филијале Темишвар Јона Ороса, у румунској
делегацији су још били и Василе Паул, Николае Тимофте, Валерика
Григораш, Георге Негруц, Хортенциу Владеску и Василика Јанку. Уз
Љубомира Драгањца и Милорада Ореља у делегацији УВПС су још
били Милан Бајић, Мањика Ибра, Славко Вулин и Стево Антонић.

Две делегације су се договориле да се убудуће састају једном годи-
шње, наизменично у Темишвару и Новом Саду. 

Пред растанак: стисак руку, добре жеље и поруке старих другара. Дого-
дине у Новом Саду наставак градње другарства, чвршћег од челика.

З. Пешић
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Генерал у пензији 
Василе Паул 

је алфа и омега сарадње 
два удружења
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